

# 奉化一江边突然冒出30多个油桶

里面装的废油共重7.5吨 有的甚至已外漏  
黑心老板算得一笔好账 却独漏算了法律成本

本报记者 陈佳妮 通讯员 应伟健 王立新

废弃的工业用油,本该按规定科学处理,可有人却动起了歪脑筋。不久前,宁波奉化莼湖下陈江边,突然冒出了30多个油桶,里面装着7吨多的工业废油,有的油桶甚至已经开始渗油……

这到底是谁干的?昨天,宁波奉化警方发布案件详情。

## 村民举报 江边突现30多个油桶

4月初,奉化莼湖镇的村民在当地下陈江江边的草地,发现这里堆放着一大批废弃的柴油桶,其中有些废油桶已经破裂,油污往外渗漏到草地上。村民立即举报并提到一线索,事发前曾有一辆陌生牌照的货车出现过,这些油桶可能是他们故意扔在这的。

当地政府立即联系了相关部门调查此案。

当日下午3点左右,环保工作人员赶到了现场,确认现场共有柴油桶34只,每只油桶均装有黑色油状液体,初步判定为工业废油,其中部分油桶已破裂,如果下雨的话,泄漏的废油就会流到河里,对周边环境造成更大的影响。同



工业废油已经往外漏



嫌疑车辆



被丢弃的油桶

时,奉化区公安分局环境犯罪侦查大队与区环保局环境监察大队直属中队启动联动机制,派人赶到现场。公安、环保部门联手侦办此案。

随后,环保局和镇政府及时调来车辆以及挖机,将这些废油桶先装卸到附近的堆放场所,再对油桶内的液体进行采样。经初步鉴定,该液体为废矿物油,属于危险废物,34桶油共重7.5吨。

## 为省钱偷倒油 钢管厂老板被抓

那这些废油是从哪来的?

奉化警方通过举报人了解到,涉案车辆为一辆“浙BW”开头的蓝色汽车,车上有3个人。

警方对可疑车辆的过往路径进行了调查,并走访了周边村民。第二天,可疑车辆和人员就被警方锁定了。从车辆轨迹看,该车从宁海西店方向驶来,一直沿着省道行驶,之后从莼湖沿海公路拐入附近乡村,将油桶弃置河边。

事不宜迟,警方立即赶到了宁海西店,通过侦查,警方确定了可疑车辆的车主以及车上人员信息。随后,警方将王某某、周某甲、周某乙、魏某某、杨某某5名嫌疑人抓获。

经审讯,王某某等5名嫌疑人都是安徽籍务工人员,他

们只是收了钱负责运输和丢弃油桶,他们背后还有老板。

原来,这些废油来自宁海县梅林街道的一家钢管厂,老板为逃避正规途径处理废油每吨3000元的费用,找到了王某某,并向其支付每桶100元的劳务费。王某某又通过周某甲找到其他3人一起做这笔买卖。

“他就是图省钱、省事,按理说处理7吨废油得2万多元,现在只要付3400元,对他来说这笔买卖是划算的。”一名嫌疑人主动划拉起了“生意经”,但是他们都忽略了这笔生意的法律风险。

很快,奉化警方依法传唤该钢管厂负责人王某,查明实情后,对其他采取刑事强制措施。

目前,涉案6名犯罪嫌疑人均被刑事拘留。对于涉事企业的后续处理,目前奉化区环保局已将该案移交给宁海县环保局,做进一步处理。



# 男子冒充快递员绑架仇家儿子

京冀警方12小时成功解救人质 4名嫌疑人全部落网

《法制晚报》 唐宁

孙某冒充快递员,诱骗“仇家”的儿子罗某取快递,借机伙同他人绑架罗某,并向家属索要赎金。

日前,北京警方通报称,警方接报案后,迅速启动京冀协同作战机制,12小时成功破案,人质毫发无损被解救,4名嫌疑人被缉拿归案。

## 哥哥取快递未归 父亲接陌生电话得知被绑

4月8日晚上6时05分,一阵急促的电话铃响起,北京大兴警方接到报警,“哥哥1个多小时去取快递,现在还没回来,后来父亲接到电话,称哥哥被人绑架,要求花钱赎人”。

报警人称,哥哥罗某22岁,湖南人。

民警第一时间来到事发的垡上村路口附近调查,走访群众,调取沿途监控录像。20分钟后,民警从监控录像内获得重要线索,画面中的罗某被3名男子强行拖拽,推进了一辆白色小客车内,随后该车立即启动,迅速驶离现场。

## 事主见到“快递员”后 被3名男子裹挟上车

大兴警方立即成立专案组,全面开展侦破工作。

根据调查,4月8日下午4时30分,罗某接到自称快递员的电话,让他去取快递。在大兴区青云店垡上村红绿灯路口处,路边停着一辆白色全顺汽车,罗某见到“快递员”,对方简单核实身份后,3名男子连拉带拽将罗某拖入车内。

罗某父亲称,3年前他曾与一名叫孙某的员工发生过矛盾,该人为刑满释放人员,曾经开着一辆白色全顺客车。

民警随即围绕孙某展开侦查,发现该人1992年因绑架罪被判刑11年。专案组根据罗某家属描述,对嫌疑车辆展开侦查,通过核对车辆基本特征,确认涉案车辆确为孙某所有。

## 两地警方启动合作机制

### 4名绑匪落网

通过反复查看监控录像,民警描绘出嫌疑人可能逃跑的方向,经过沿途调取交通监控探头,逐步锁定了嫌疑车辆,并获悉该车于1个小时前沿高速驶出北京,进入河北辖区。

见此情况,北京警方立即启动京冀警务协同发展框架协议工作机制,将案情向河北警方通报,请求河北警方围绕车辆行驶轨迹查控。

半个小时后,河北警方通报,该车经霸州出入口又进入高速驶向北京。民警在有关部门配合下,于9日凌晨3点,在丰台宋家庄附近发现嫌疑人孙某行踪。民警连夜追

踪,在石榴园路旁发现了嫌疑车辆,经蹲守将嫌疑人孙某抓获。

根据孙某供述,民警赶赴河北解救人质。

次日早上5点半,京冀警方综合前期侦查线索来到河北霸州某村。民警侦查发现,人质罗某被藏在一个院落内。趁两名绑匪“开小差”的机会,民警冲入院内将他们控制住,将被绑在西南角一间平房内的罗某解救出来。民警顺藤摸瓜,在北京木樨园附近将最后一名嫌疑人张某抓获归案。

至此,人质罗某历经12小时被成功解救。

## 主犯与人质父亲有矛盾 因欠外债实施绑架

经审讯,孙某等人均承认了绑架罗某索要赎金的事实。

据孙某交代,绑架是他一手组织的。他与罗某的父亲一直有矛盾,最近因欠外债,便与高某、张某等人实施了这个绑架勒索钱财计划,不想还未与罗某的父亲谈拢赎金就被抓了。

事后,罗某回忆,他被强行拉进车里后,被蒙眼、封口、捆手、绑脚,他这才反应过来自己遭人绑架了。他听到有人对他说:“小子,你爸得罪什么人了吧?告诉他给兄弟们几个弄点钱花花,否则对你不客气!”

罗某说,绑匪的一番话,让他的心瞬间提到嗓子眼儿,只得点头同意。罗某按照绑匪的要求,给父亲打电话,此后被两名劫匪关进一个陌生院落。

目前,4名嫌疑人已被大兴警方刑事拘留。